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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Přehled některých zákonů a vyhlášek
účinných od července

Na přelomu června a července
vstupují v účinnost právní normy, jež například do budoucna
umožní, aby se lidé mohli odvolat proti výsledku bezpečnostní
prověrky. Jiné legislativní úpravy přinášejí zlepšení finanční
situace rodičů postižených dětí či zpřesňují povinnosti účastníků
či svolavatelů demonstrací. epravo.cz přináší jejich výběr
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Nález Ústavního soudu, jenž ruší část zákona o utajovaných
skutečnostech
schválen 12. července 2001

Nález zrušil zákonné pasáže, které občanům znemožňovaly
odvolání vůči rozhodnutí Národního bezpečnostního úřadu (NBÚ) k
nezávislým orgánům. Ústavní soudci ze zákona vypustili také
ustanovení o tom, že nevydání osvědčení nemusí úřad zdůvodnit.
Úřad provádí bezpečnostní prověrky, jež jsou nezbytné pro osoby
přicházející do kontaktu s tajnými informacemi.
Ze závěrů ústavních soudců vychází nová verze zákona, podle
níž se lidé budou moci proti rozhodnutí NBÚ odvolat k
pětičlennému kolegiu státních zástupců při Nejvyšším státním
zastupitelství. Novela, kterou schválil parlament v polovině
června, také rozšiřuje povinnost podstoupit bezpečnostní prověrky
například na piloty či zaměstnance jaderných elektráren. Novela
ještě čeká na podpis prezidenta.

Zákon o myslivosti
schválen 27. listopadu 2001

Zákon částečně posílil práva vlastníků pozemků ve vztahu k
myslivcům. Majitelům zákon dává právo požádat o vyčlenění svého
lesa nebo pole z honebního pozemku. Nová úprava také zmírňuje
povinnost oznamovat s předstihem zemědělské práce v honitbách
myslivcům. Zpřísnily se také podmínky, za nichž mohou myslivci
zastřelit toulavé psy či kočky blízko obydlí.



Vyhláška, kterou se mění prokazování příslušnosti k policii
schválena 4. února 2002

Policisté se budou prokazovat novými služebními průkazy, kde
nebudou uvedena osobní data policisty. Veřejnost bude policistu
identifikovat podle jeho osobního evidenčního čísla. Průkaz má
formu plastové karty s hologramem. Mění se i odznak kriminální
policie, který tvoří stříbrně orámovaný kovový ovál modré barvy
se symbolem policie a nápisem Služba kriminální policie a
vyšetřování.

Zákon o výkonu ústavní výchovy
schválen 5. února 2002

Zákon umožňuje umístit děti, kterým soud nařídí ústavní
výchovu, nejen do diagnostických ústavů, ale i do rodin, jež se o
ně budou chtít starat. Zákon mění rovněž podmínky, za nichž mohou
být děti ve výchovném ústavu umístěny na samotce.

Novela trestního zákona
schválena 15. března 2002

Novela rozšiřuje trestní zákon o nové trestné činy. Trestné
bude například křivé tlumočení či vystavování nepravdivých
lékařských zpráv, ale také poškozování životního prostředí těžbou
dřeva. Zákon má pomoci i v boji s hospodářskou kriminalitou,
zavádí nově trestný čin legalizace výnosů z trestné činnosti.
Přísněji se budou postihovat projevy rasové nesnášenlivosti či
šíření pornografie, zejména prostřednictvím moderních
technologií. Zpřísní se i tresty za propagaci drog pomocí tisku,
filmu, televize nebo počítačových sítí.

Novela zákona o veřejném zdravotním pojištění
schválena 9. dubna 2002

Novela přináší některé úlevy drobným plátcům zdravotního
pojištění. Za chybné vyplnění složenky, kterou platí pojištění,
nebudou lidé penalizováni. Pojišťovna, které peníze pošlou,
naopak sama bude muset špatně zaslané peníze najít. Nová verze
zákona také umožní prominout plátci krátkodobý výpadek z placení
pojistného například při nenavazující změně zaměstnání.

Novela zákona o nadacích
schválena 24. dubna 2002

Nadace díky novele získají do budoucna širší možnosti
investování. Budou moci nově nakupovat akcie, podílové listy i
nemovitosti. Novela má zároveň ochránit majetek nadací před
znehodnocením. Nadace nebudou moci investovat více než 30 procent
hodnoty nadačního jmění.



Novela zákona o sociálním zabezpečení
schválena 25. dubna 2002

Rodiče, kteří celodenně pečují o dítě s postižením, si budou
moci přivydělat, aniž by přitom ztratili nárok na státní sociální
podporu. Matka, otec či jiný rodinný příslušník, který se takto
stará o postižené dítě, si kromě státního příspěvku ve výši 3700
korun bude moci přivydělat asi 3400 korun měsíčně.

Novela zákona o vojácích z povolání
schválena 24. května 2002

Novela má napomoci profesionalizaci armády. Podle nové úpravy
armáda nebude držet vlastní byty pro vojáky, ale poskytne jim
příspěvek na bydlení. Novela také umožňuje zvýšit náborový
příspěvek pro vojáky z povolání a umožní jim požádat o snížení
funkce. Mnozí příslušníci armády, kteří se již na svém místě
osvědčili, nemají totiž pro své hodnosti vzdělání a museli by bez
takového opatření armádu opustit.

Novela shromažďovacího zákona
schválena 24. května 2002

Podle nové úpravy hrozí účastníkům demonstrací, kteří budou
mít při zásahu policie zakryté obličeje, zadržení a pokuta až
10.000 korun. Maskování si i podle nové úpravy mohou ponechat,
pokud proti nim nebudou zasahovat policisté. Novela také omezuje
možnosti organizátorů zablokovat si výhodná místa dlouho dopředu.
Nově si mohou rezervovat veřejné prostranství nejvýše půl roku
předem.

Novela zákona o důchodovém pojištění
schválena 30. května 2002

Důchody se podle nové úpravy budou od příštího roku zvyšovat
pravidelně vždy v lednu. Nyní se důchody valorizují vždy tehdy,
jestliže se inflace zvýší alespoň o pět procent. Novela umožní
vycházet nikoli z odhadu cen, ale z jejich očekávaného vývoje,
který v září stanoví Český statistický úřad.
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